

# 两车相撞 大客车车门变形 乘客被困 消防及时救援 20余名被困乘客获救

9月20日,大连两车相撞,面包车和大客车司机受伤,大客车车门变形,车里20余名乘客被困,消防员及时救援,两名司机和乘客获救。

9月20日5时10分,大连市消防救援支队指挥中心接到报警,位于大连湾街道大房身加油站附近两车相撞现场,指挥中心立即调派大连湾消防救援站,出动2辆消防车12名消防救援人员赶赴现场。5时12分,大连湾消防救援站到达现场,经侦查现场发现是大客车与面包车相撞,面包车副驾驶一名女子由于车辆相撞变形腿部卡在车内无法行动,大客车内副驾驶腿部受伤无法行动,并且客车内20多人由于前门被撞变形被困车内无法下车。

救援站指挥员立即下达命令利用液压扩张器和液压撑顶器将副驾驶室进行破拆和扩大救援面积,同时在施救过程中安抚人员保持镇定,第二组人员利用工具将大客车前门打开,帮助被困人员疏散并且带离事故现场防止发生二次伤害,警戒小组利用隔离带、警戒柱等器材对现场进行警戒。经过10分钟左右紧张救援将被困人员救出,在确认现场无其他安全隐患后,将现场移交给120和交警后,救援人员安全返回。

辽沈晚报特派大连记者 张宇



在消防员的救援下,车内被困乘客获救。

消防供图

## 3年骗了26万元 “戏精”男子终落网

乘坐列车时,他是女乘务员有好感的“系统内领导”韩某,之后又变成能帮助女乘务员晋升职务的赵某某、孙某和张某某。

历时3年的“剧本”里,包含了晋升、网恋、还有生死离别。从小到几十元,大到几千元,乘务员小美(化名)被对方陆续骗取26万元。

小美是一名乘务员,相貌出众,工作认真。2020年小美在列车上认识了韩某。当时的韩某是一名乘客,却告诉小美自己是“系统内的领导”,不断与小美攀谈,双方还互加了微信。

为了“证实”自己的身份,韩某还给小美发过来自己的“工作证照片”,不谙世事的小美信以为真。

双方逐渐熟悉,韩某开始关心小美的工作,并表示自己可以帮助其晋升职位。

“我跟你谈换段的事,你考虑咋样?”双方的微信聊天记录显示,在小美回复“我再想想,不急”之后,韩某还以领导口吻说,“要不就给你安排个不累、还不面对旅客的地方。”

小美逐渐被对方说动了心,当时的小美认为自己是幸运的,而韩某是她生命中的贵人,以为通过韩某的帮助,能让自己改变命运。

后来,韩某为了帮助小美办事,介绍她先后加了“赵某某”“孙某”和“张某某”等三位“领导”。小美不知道,在手机信号另一端的几个“领导”都是韩某一人分饰。以办事为由,“领导们”不断找小美要钱,小到几十元大到几千元。

前前后后花了20多万的时候,小美有些怀疑,“领导”再让她准备2000元钱时,小美反问对方“到底还要多少”“我得有准备啊”“掏不出来就不办了”。

钱一次又一次交,小美的工作却没有啥变动。这时对方又开始了表演,“我现在给你登记了,明天上午把你的档案和信息让他们重新传一下。”“再准备400元是手续费,传完了到时候不凋零我这边给你退。”还告诉小美其编造出来的身份“孙某”。仅仅时隔一日,又告诉小美“那笔费用2000元得今天中午提前交,要不然下不来。这个事那个同步的孙某没和你说话,他也不知道。”

就这样不断的沟通,让小美深陷对方的谎言之间。

钱,越花越多;事,无一兑现。

自从在列车上认识韩某3年来,小美被几位领导索要了共计26万元财物。当小美联系对方要求返还时,均被拒绝,小美这才意识到受骗,向沈阳警方报案。

8月23日,民警在列车上将犯罪嫌疑人韩某抓获。

审讯室里,犯罪嫌疑人韩某某供述了1人分饰4角,骗取被害人26万余元的犯罪事实。韩某坦言“刚开始是因为心生好感,但逐渐发现有损利益,于是才动了‘歪心思’。”

目前,韩某因涉嫌诈骗犯罪,已被沈阳警方依法予以刑事拘留,案件正在进一步办理中。

辽沈晚报记者 吕洋



您的帮办热心人

# 男孩坠河 民警下河一把抱住他……

“有人坠河,快喊人救援……”9月17日19时15分,葫芦岛市建昌县局镇派出所接到热心群众报警求助,称在大凌河建昌县幼儿园河段处有一男孩不慎坠河,大家都在想办法救人。

“接警后,4名民警携带救援装备赶往现场。”出警民警李志鹏说,到达现场后,民警发现这名男孩十来岁的样子,面色苍白;河水已经没过了男孩的肩膀,情况十分危险。

“来不及多想了,救人要紧,这里水很深,尤

其夜晚救人会更加困难。”民警李志鹏立即跳入河水中,他想先用绳子系住男孩,再带他爬上岸,可当时男孩已经没有多少力气,水深河流急,孩子几次尝试,都拉不住绳子。

“如果碰上上游有暗流涌动,孩子就有危险了,再犹豫就晚了。”见此情况,他一把抱起男孩,托着他向岸上举,艰难向岸边走去。

“大家一起使劲往上拉啊!”岸上的民警刘东鑫和几名热心群众紧紧地拉住男孩的胳膊往

上拽。在大家的共同努力下,仅用4分钟,男孩被成功拉上了岸。

上岸后,男孩浑身颤抖、嘴唇微紫,几名民警将他带回派出所,为其擦拭头发并烘干了浸湿的衣物。在民警与男孩交谈中,得知了他今年16岁,因道路不熟悉坠河。

10分钟后,男孩父亲赶到了派出所,见到孩子平安无事,对民警的及时救助表示感谢。

辽沈晚报特派葫芦岛记者 徐刚

# 沿街雨水井散发臭味 市民盼早日解决

张先生家住于洪区中海和悦府二期,从去年5月开始在园区内就能闻到空气中飘着一股臭味,业主们四处查找,最终确定臭味来自园区北侧的雨水井口,“白天还好些,晚间比较严重,大家都没办法到楼下遛弯”。

“雨水井怎么会散发出比染发膏还刺鼻的臭味呢?即使连续多日不下雨,雨水井也仍然流水不断,臭味熏天,这气味是怎么来的,业主们百思不得其解”,张先生称,井口散发出的臭味一直困扰着居民,但谁也想不出好的解决办法。

## 园区内飘散着刺鼻臭味

园区内弥漫着难闻的气味,臭乎乎的,矮层特别明显,七八楼以上就几乎闻不到了,居民们分析,这气味不是从远处飘来的,应该就是在园区周围,而且一个月比一个月严重,“大家后来才发现,园区北侧与绕城三环之间有一条小路,叫天华山路,这臭味就来自于沿街的排水口,顺着边石下的方形算子往外冒,那呛得人都没办法呼吸!”

排水水的算子怎么会有这么难闻的气味?居民们就此事向有关部门反映,相关工作人员也到现场进行调查,分析臭味来源,当时想到了几种可能,企业排放生产废气、流动车辆排放、焚烧等多种原因,形成复杂,但未给出明确的形成原因。

冬季时,家家户户都关着门,加之温度低,闻味明显没有夏秋严重。

## 居民们分析 臭味可能来自于神秘大铁管

今年春夏交替过后,居民们又开始忍受臭味的侵扰,尤其是晚上更为刺鼻,严重影响了生



为防止井内臭味散出,工作人员将井口进行临时封闭。 受访者供图

活质量,“难度是园区业主排放的生活用水造成的?不可能啊,刚排完的水与不会进入园区外的雨水井,园区内的污水井闻不到那么大的臭味啊”,居民们进一步探寻臭味的源头。

有业主根据大家的分析画出了《臭味来源分析图》,怀疑是晚间的污水量大,造成水位升高,倒灌外溢至雨水井内,造成臭味从算子溢出,“但这些大量的带着臭味的污水又来自于哪里呢?”

居民们发现,就在中海城和悦府二期小区外,天华路山路上有一根延伸近千米的大粗铁

管,会不是这铁管里面引的就是污水,排进了市政管线中,造成水量大增后进入到雨水井?按图索骥,这铁管的另一端直通到了三环外的一家工业园,难道是三环外的生活污水带来的臭味?

## 相关部门现场办公 研究解决办法

张先生告诉记者,业主们于9月中旬,多次打开了位于小区北门外的圆形雨水井井盖,可以看到污水由东向西流淌,水质发黑,上面还漂浮着大量泡沫,这污水明显带着刺鼻的臭味,“我们初步分析,是三环外的生活污水通过这根排污管排到了三环内的市政管线,进而流入雨水井,你看这天也不下雨,这井里的水像加了一泵一样,水流多大啊!”

居民们的投诉引起了相关部门的重视,多次组织人员到现场调查,结合业主们的诉求,先用薄膜等物品将雨水井算子进行临时封堵,减少臭味的排出,“还真别说,这一招还真有效果,园区内的臭味明显小多了”。

令居民们感到欣慰的是,昨日上午,于洪区生态环境局、城建局、街道办事处等部门齐汇天华山路进行现场办公,研究探讨彻底解决井口散发臭味的根本办法。

昨日下午,北苑社区工作人员告诉记者,臭味的根源找到后,城建等部门会积极推进问题的解决,“居民先别着急,等等等”。

居民们称,一年多了,大家都盼着这一问题能尽快彻底解决。

辽沈晚报 记者 金国建



辽沈晚报记者金国建 资深帮办专家,绝对值得信赖